Guia de Examen Extraordinario de Matematicas Avanzadas

Informacién general

Objetivo

El examen extraordinario de la asignatura de Matematicas Avanzadas es una prueba
confiable, valida, pertinente y objetiva, empleada para apoyar a los estudiantes que por
diversas situaciones: académicas, personales, econdmicas, etc.,aun no acreditan la
asignatura. Que cursan el nivel superior en la Facultad de Ingenieria. Su objetivo es medir
los conocimientos necesarios y habilidades que le permitan al estudiante, continuar con
su formacion como futuro ingeniero en la Facultad de Ingenieria.

Proposito del examen

El examen extraordinario esta disefiado por docentes de la asignatura con experiencia en
la imparticion de la misma, para evaluar a los estudiantes, pero tiene una mayor
posibilidad de éxito en los estudiantes que ya cursaron la asignatura y tienen calificaciones
desfavorables dado su nivel de desempefio en los cursos curriculares.

Poblacioén a la que esta dirigido el examen

Preferentemente se sugiere que sean estudiantes que han cursado la asignatura o bien
tengan los conocimientos minimos indispensables para continuar con su formacién como
ingenieros, asi también se aplica a estudiantes que, habiendo concluido el semestre y
realizado los examenes ordinarios, la calificaciéon no fue aprobatoria; es decir, es un
examen de uso institucional, por o que no se aplica a solicitantes individuales.

Tipo de instrumento

Incluye unicamente preguntas sobre los topicos del programa de Matematicas Avanzadas
(http://www.ingenieria.unam.mx/paginas/Carreras/planes2016/planes/Mecatronica.pdf) y
son cuidadosamente disefiados y probados en el ambito escolar, por lo que su respuesta
no depende de una interpretacion.

Consta de cinco preguntas, las cuales tienen una ponderacién de dos puntos cada una
de ellas para la calificacion que se reporta. La puntuacién que logre el estudiante y en
cada uno de los temas de la prueba, con base en los siguientes valores:

Reactivo contestado correctamente = 2 puntos

Reactivo contestado errébneamente = 1 punto
Reactivo no contestado = 0 punto
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Modalidad

Se aplica en hojas de papel con membrete de la UNAM y datos generales de la
asignatura, el estudiante puede ingresar al espacio de aplicacion con dos o tres lapices,
sacapuntas, goma o borrador y una calculadora cientifica (no programable) con las
funciones que muestra la imagen.
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Esta prohibido usar en el espacio de aplicacién cualquier otro dispositivo, incluidos
teléfonos celulares, reproductores de musica, tabletas y computadoras portatiles.

Preparativos antes de acudir al examen

Estudiar los contenidos del programa vigente de la asignatura, es conveniente bajar de la
pagina del Departamento el formulario en caso de ser necesario y tener una identificacion
oficial vigente con fotografia (credencial de la Facultad de Ingenieria, INE, pasaporte y
licencia de conducir). Verificar la fecha, hora y lugar de la realizacion del examen.

Duracién
El tiempo para resolver el examen es de dos horas.

Requisitos

Estar inscrito en el examen extraordinario, presentar comprobante de inscripcién y una
identificacion oficial vigente con fotografia.

¢ Qué se evalua?
En el campo académico, tener capacidad para responder cuestionamientos de variable

compleja y analisis de Fourier (series de Fourier y transformada de Fourier), integrando
habilidades y conocimientos.
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Evalua la habilidad de conocimiento e identificacidn de informacién y contenidos
especificos del programa; también la capacidad de sistematizacion e integracion mediante
el uso de férmulas, reglas o teorias, ordenamiento o agrupacién de informacion;
finalmente, también indaga la competencia de interpretacién y aplicacion mediante
situaciones que exigen su formacion como ingenieros y solucionar problemas.

En particular, el area de pensamiento matematico explora la competencia para
comprender y resolver situaciones que implican el uso de razonamiento aritmético,
algebraico, geométrico , trigopnométrico y calculo diferencial. Es decir, comprende el
conjunto de las competencias disciplinares basicas del campo matematico que debieron
aprenderse y dominarse en los cursos anteriores.
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Problema 1

Calcular la siguiente integral

dz

f|z|—2 (z+1)*(z2-9)(z-4)

Resolucion

Si una funcién es analitica, la suma de todos sus residuos es igual a cero.

Eligiendo los residuos interiores, el proceso resulta muy complicado, pues se necesita
obtener el residuo de un polo de orden cuatro y se tendria que derivar hasta el cuarto
orden.

Si se hace por los residuos exteriores se tiene que el infinito es un cero de orden siete, por
lo tanto su residuo es cero.

Se resolvera de la siguiente manera:

dz _ ) . v, . 3
f|z|=2 (z+17(22-9)(z-4) 2mi[Res(f,3) +Res(f,-3) +Res(f,4) +Res(f,~)]

Donde los residuos tienen el valor de:

i . dz 1
:1 - :1 ="
Res (f,3) zlfr;f(z)(z 3) lim (z+1)(z+3)(z-4) 1536

. . dz 1
-3)=1 + =1 =
Res(f,-3) z}n_fgf(z)(z 3) z}n_fls 1) (z-3)(z-4) o7
Res (f,4) =limf(z)(z -4) = lim dz __ 1
z-+4 z-4 (Z+1)4(22—9> 4375
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Finalmente al sustituir los residuos calculados se tiene, que el valor de la integral es:

[ 341
=2mi|
[ 320000 }

f dz Py 1 1
=2T1| - + +
1z1-2 (z+1)*(22-9)(z-4) 1536 672 4375

Problema 2
Hallar la transformada inversa de Fourier de la siguiente funcion

3iw + 6

F(w)=
~w2+5iw+6

Resolucion

Si se factoriza la expresion tenemos

3im +6 B 3(iw+2) B 3

Fw)-= = =
©@) -~0?+5iw+6 (l0+2)(iw+3) iw+3

Aplicando la transformada inversa de Fourier, se tiene:

y-l{ 3w +6 }:y-l{ 3 }:39-1{ 1 }=3H(t)e"3‘

-~w? +5iw + 6 3+iw 3+iw

Problema 3
3z-2

> dz ; siendo C la curva determinada por
cCz*-z

Resuelva la siguiente integral

_1)2 -1)?
(x 41) + (y 91) =1, recorrida en sentido antihorario.

Resolucion

Setieneque z%?-z=z(z-1)=0, porlo que z, =0y z,=1 con ello se tiene que la

funcidn se puede expresar como:
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3z-2

f(z):'zz;jTS'

La cual es una funcion racional y analiticaen C ={0,1}, es necesaro observar que z,
y z, estan en el interior de C, por lo que no se puede aplicar el teorema de Cauchy.
Pero considerando C, de radio e,y centro en cero; asi también C, de radio ¢, y

centro en uno, tales que C,y C, estén dentro de C, pero su interseccion sea igual

a cero, recorridas en sentido antihorario.

Im &

4 C

1+

Fig. 1 Funcién racional y analitica en C

Se obtiene la derivada de f(z) y se observa que es una funcién racional y continua en
c,, C,y C.

-3z2+4z-2

z2(z-1)?

f(z) =

Aplicando el teorema de la deformacién de la trayectoria, se tiene:
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fcf(z)dr fcf(z>dz+ fcf(z)dz

Por fracciones parciales se tiene que f(z) es equivalente

__3z-2 _A4, B
f(z)_z(z—l) z z-1

Resolviendo se tiene

Az(z-1) . Bz(z-1)

3z-2 =

z z-1
3z-2 = A(z-1)+Bz
3z-2 = Az-A+Bz
3z-2 = (A+B)z-4

Simplificando se llega al sistema de ecuaciones lineales

A+B
A

3
2

Resolviendo el sistema, los valoresde 4=2y B=1

Con lo cual se obtiene que f(z) = Bz-2 2, 1
z(z-1) z z-1

Al sustituir en el teorema de la deformacion de la trayectoria, se tiene:

frras f ff g a g o
c c,6 z c,z-1 c, Z c,z-1

Resolviendo cada una de las integrales:
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2§

Cl

f d

C1Z_1

23§ dz _
c, 2
dz

f = 2Ti
c,z-1

dz _ 2(2mi)=4mwi
z
z

|
(=

|
o

Finalmente se tiene, que la integral calculada es

3z-2

cz2-z

dz=4Ti+2mi=67i

Problema 4

, alrededor de z, = -1y trazar el disco

Determinar la serie de Taylorde f(z) = n 1
de convergencia.

Resolucion

Se tiene que f(z) = % la podemos expresar de forma equivalente como:
V4

1 1 1
1-z  2-1-z  2-(1+z)
1
_ 2 -1 1
1_1+z 21_1+Z
2 2
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., . 1 . .
De la expresion equivalente, se observa que — {1, €es una serie geomeétrica
+2z
1 —

2

1+z 1+z

<1 o bien -2<|1 +z|<2. Porlo

convergente si <1;esdecir, -1<

2

tanto se puede expresar f(z) como 1 L. l+z+z%+. queconvergesi |z|<1;es

decir, -1<z<1 o bien 0<1 +z<2; entonces es cierto que -2<|1 +z|<2, es un
circulo de centro en -1 y radio 2.

Por lo tanto la serie de Taylor de f(z) es:

oo

L1y, dez, (o2 | (Lez)

Z =
f( ) Z 2 2 4 is0 2n+1

1

Fig. 2 Disco de convergenciaen |1 +z|<2
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Problema 5

Determinar la serie de Fourier de sélo cosenos para la funcién f(x) =x en [0,2]
y mediante la relacién de Parseval, probar que se cumple:

Resolucion

Considerando la extensioén parde f(x) a [-2,2], se tiene:

a, /;)zxdx=2

a, = lfzxcos(ﬂ)dx= 8 .
2Jo 2 -~ 5, > h 1mpar
n-m
Aplicando el teorema de Parseval se tiene:
f2x2 dx = 16
-2 3

Por lo tanto

1 rppo _ 8
Ef_pf (x)dx = 3

2

a4 v 4 ¥ 64 :

— =—+ ————— V nimpar
2 E 2 El nt(2n-1)*

Realizando las operaciones, se comprueba que cumple la igualdad
ne

n—l)4
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Problema 6

z+2

Sea f(z)-= 1

. Obtener y trazar la grafica de los valores de ztales que:

a) f(z) sea real puro,

b) f(z) sea imaginario puro.

Resolucion
Se escribira la funcién en la forma
f(z)=u(x,y)+iv(x,y)

ya que de esta manera se tienen claramente sus partes real e imaginaria. Para ello se
sustituye z =x + iy, con lo cual se obtiene

f(z) = (x+iy)+2 _ (x+2)+iy _ (x+2)+iy (x+1)-iy

(x+iy)+1 (x+1)+iy (x+1)+iy (x+1)-iy

(x2+y2+3x+2)—iy=(x2+y2+3x+2) ‘i -y
(x+1)*+y? (x+1)*+y? (x+1)*+y?

a) Para que f(z) sea real pura se debe cumplir que Im[f(z)} =0; es decir,

_y o
(x+1)+y?

dedonde y=0y xe R con x # -1. La grafica de este conjunto de puntos se muestra
en la Fig.3.
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A y=Imiz)

4 w=Re (z)

Plano z

Fig. 3 Valores de z para los cuales Im[f(z)]=0

b) Para que f(z) sea imaginaria pura se debe cumplir que Re [f(z)} =0; es decir,

x2+y2+3x+2
(x+1)2+y?

1l
(=]

x2+y2+3x+2

(x2+3x+%) +y2—i 0

N

=

=+

|
S—
[

+

<

N
n
-I>|r—ﬂ

los cuales son los puntos de una circunferencia de radio 1/2 con centro en el punto
(-3/2,0) del plano z (excluyendo a x = -1). La grafica se muestra en la Fig. 4.
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\ V=Im(z)

(A
N

Plano z

=Re (z)

Fig. 4 Valores de z para los cuales Re[f(z)]=0

Problema 7

Demostrar que la funcién u(x,y) =sen(x)cosh (y) es armdnica y obtener la funcién

analitica f(z) tal que u(x,y)=Re[f(z)]y f(n/2,In2) = % .

Resolucion

3.
—1
4

La funcion u(x,y) =sen(x)cosh(y) es armdnica si su laplaciano es igual a cero;

es decir,

82
dx?
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Calculando las derivadas parciales sucesivas de segundo orden:

Ju
ox
3%u
ox?
Ju
dy
o%u

dy?

Sumando se obtiene

0%u . 0%u

ox? 9y?

= cos(x)cosh(y)

-sen (x)cosh(y)

= sen(x)senh(y)

= sen(x)cosh(y)

= -sen(x)cosh(y)+sen(x)cosh(y)=0

con lo que se demuestra lo solicitado. Esto garantiza que existe la funcion v(x,y)
armonica conjugadade u(x,y) talque f(z)=u(x,y)+iv(x,y) sea analitica.

Se procedera ahora a obtener v(x,y). Como f(z) es analitica, u(x,y)y v(x,y)
satisfacen las ecuaciones de Cauchy-Riemann, con lo cual

oy ox ox oy
= cos(x)cosh(y) .. (1) = -sen(x)senh(y) .. (2)

Integrando (1):

u(x,y)=|cos(x)cosh(y)dy+g(x)=cos(x)senh(y)+g(x)

Academia de Matemadticas Avanzadas
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Derivando parcialmente respecto a x e igualando en (2):
v

ox

g'(x)

g(x)

-sen(x)senh(y) +g’(x)=-sen(x)senh(y)

0

Porlo tanto v(x,y)=cos(x)senh(y)+C y
f(z)=sen(x)cosh(y) +i[cos(x)senh(y) +C}

De la condicidon dada

5 3.
n/2,ln2) = —+ =i
S( ) YR
sen(n/2)cosh(ln2)+i[cos(n/2)senh(ln2)+C] = %+%i
i+Ci = i+ii
4 4 4
C = i
4

Finalmente,

£(2) = sen (x) cosh () +1| cos (x) senh () + =

Problema 8

Calcular las siguientes integrales:

a) fcﬁ dz

donde C esta dada por |z + %‘ =1.
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b) fczz+(1'2i) dz

sen(z)

donde C esta dada por |z|=4.
Resolucidén

a) Las raices del denominador son:

z3 =1 expresando al nimero complejo en forma polar se tiene:

i(2kn)
_ 3
z, = e

(z-1)

=2
22

Como
1+ L] = 35
2 2
B SRRVATFS IO U B VT VA
2 2 2 2 2
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. 1,3 .
sélo los puntos z, , = - > + =N i se encuentran dentro de la curva, lo cual se

observa en la siguiente grafica, de la Fig. 5.

AV
L]
Z
1
c -
£y N
o’
Plano z

Fig. 5 Puntos singulares de f.

Por el teorema del residuo, se tiene:

f #dz=2ni[Res(f>Z1)+ReS(f’22”

cl1-z3

Calculando los residuos.
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Res{f.z,} = ij[(z—zl)f(z)]
= Lim _Z
1.V3,
- 2 (1ey3)
e
Res{f,z,} = ij[(z—zz)f(z)]
= Lim _Z
el (]
l"'ﬁl
-2 2 - L(1-y7i)
RESEN] [E
2 2
Por lo tanto,
f Z _dz = 2mi i(1+\/?i)+i(l—\/? )
cl1-z3 6 6
_ 2mi
3

b)Como C:|z| =4,lafuncién f(z)=[22+(1 —2i)]/sen(z)tienepolossimplesen
z,=0,+7 porlo que
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24(1-2i
Res(f,z.) - L ( 2
! cos (zi)
en particular
1-2i
R ,0) = =1-2i
es(£,0) cos(0) l
2 LY
Res(f,+m) = 2020 __(p2,7).0;
cos(xm)

y por el teorema del residuo

f 22+ (1-20) 5 _ 2mi[Res(f,0)+Res( £, -7) +Res( £, )]
c sen(z)

2mi[1-2i-2(n2+1)+4i]=2mi[ - (1+2%2)+2i]
2mi[2 +(1+2m2)i]

Problema 9

Obtener la serie trigonométrica de Fourier de la funcion
f(t)=]2t], -2<t<2

y mediante ella calcular el valor de la suma

Resolucion
Como
f(-t)=|-2t]|=]2t|=f(1)

la funcién es de clase par (lo cual también se observa en la gréafica de la Fig. 6) por lo
que los coeficientes de Fourier b, son todos iguales a cero.
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£ (1)

>
t
Fig. 6 Gréfica de f(t)
y a, estan dados por
2L L 2
= = f(t)dt=f 2tdt=t%| =4
LJ, 0 0

2| nmw I
Zfof(t)cos(Tt) dt = f02tcos(

2
A fsen| T4 4 tcos| % ¢
= 2 n2x? 2 1
8 8
S [cos(nm )-1]= 2 [(-1)"-1]

Por lo tanto, la serie de Fourier de fes

Academia de Matemadticas Avanzadas
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f(r) = —a0 i a cos( t)
= i L[ —1)”—1]005(—t)
w2 n=1 n? 2
_,_16 % 1 COS( (2n-1)m t)
72 21 (2n-1) 2

La funcién es continua en ¢ = 0 por lo que su serie de Fourier converge a 0, con lo cual

se tiene
0-2- 16
T|:2
16
TI:2
Problema 10

Obtener, de dos formas diferentes, la transformada inversa de la funcion:

Resolucion

Primera forma. Con el teorema de convolucion

Academia de Matemadticas Avanzadas
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1
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FUF gl
{F(0)} {(3”@)2}

g1 1 1
3+iw 3+iw

— y—l 1 *y—l 1
3+iw 3+iw

(1)

Como

entonces
f(t) = H(t)e ¥ «H(t)e
y de la definicién de la convolucion:

f(t) = f_:H(r)e-“H(t—r)e-w-f)dr

de la funcién de funcién de Heaveside:

H(t)H(t-1)

|

{Osi‘c<06t—1:<0

1 sitT>0y ¢t-17>0

=)

1 si >0
si t <0

Por lo tanto

Academia de Matemadticas Avanzadas
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t .
e 3t dt si t>0
0

0 si <0

e'3"r|8 sio t>0

0 si t <0

te3 si t>0
) { 0 si t <0
= tH(t)e

Segunda forma. Con el teorema de derivacién respecto a la variable frecuencia.

F H{F(w)}
(1)

y como

FHF™ (w)} -

entonces para n =1 se tiene

f(1)

g1
(3 +iw)?

jg1{ 4 1
dw 3+iw

)|

Lifiny= Lo {F(e))

1

i

= 71 1
3+iw

= tH(t)e

Se observa que es mucho mas facil de la segunda forma.

Problema 11
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Expresar la funcion f(z)=(z-2i)Log(3yi); en su forma binémica:
f(z)=u(x,y)+iv(x,y)

Resolucion

Primera caso, y>0

(z-2i)Log(3yi) = [x+(y-2)i]

In(3y) +%i}

xln(sy)—g(y—z)}+

%x+(y—2)ln(3y)i

Segundo caso, y<0

(z-2i)Log(3yi) = [x+(y-2)i]

In(3y) —%i}

xln(sy)+§(y—2)}+[—%x+(y—2)1n(3y)}i

Tercer caso, y =0

(z-2i)Log(3yi) = [x-2i]

ln(O)—%i}

(no existe)

Problema 12

Calcular el valor de la integral de contorno cerrado:
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zi
f €  dz; C:|z-2i]=2
cz2+2z+2

Resolucion
Factorizando:
22+2Z+2=[z—(—1 +i)][z—(—1 —i)]

Entonces, de las dos singularidades sélo una esta encerrada por el contorno C:

— il W —
/ | %
-
.I'Jf- 3 \\\
.".. "'li'l
|II II'
| P \
0 |
S -
| .l
! £ _.'I
\ ® 1 1 J
/
L
Ty 0 P
2 1 i) 1 2
£
2
L] 1

Fig. 7 Gréfica del contorno de C

La integral se resuelve entonces con la férmula de la integral de Cauchy:
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Sea la funcion,
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zi

e

c z-(-1+1)

z-(-1-1)
e(—1+i)i
“1+i-(-1-1)

2Ti

z=-1+i

2T

. e—l—i

- =1(cos(1)—isen(1))
2i e

T (0.54-0.8417) = 1.156 (0.54 - 0.8417) = 0.624 - 0.972i
e

Desarrollar una serie de Laurent alrededor de z, =1, que converjaa f(z). Indicary

trazar la region de convergencia.

Resolucion

Se desarrolla la funcién z

5 -z3 + 1en una serie de Taylor alrededor de zy=1

n S (2) S (1) €y (z-1)"
0 z5-234+1 1-1+1 1 1
1 5z4-3z2 5-3 2 (z-1)
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2 20z° - 62 20 -6 14/21=17 (z-1)
3 6022 - 6 60 - 6 54/31=9 (z-1)°
4 120z 120 120/4! =5 (2_1)4
5 120 120 120/5! =1 (z-1)°
Entonces:
- -1)2 ~1)3 ~_1}4 _1\5
f(z) = 1+2(z-1)+7(z-1)"+9(z-1)°’+5(z-1)"+(z-1) : 0<|z—1|
(z-1)°
o bien
f(z)= ! R S — +9+5(z-1)+(z-1)? ; 0<|z-1|
(z-1  (z-1)* (z-1)
Problema 14

Sea la funcién f(t) =t, definida

a) Desarrollar una serie trigonométrica de Fourier en cosenos que
converja a f(t) enelintervalo te[1,2].

b) Graficar su espectro en frecuencia.

Resolucion

a) Para que la funcion sea par, y tenga una serie trigopnométrica de Fourier en
cosenos, completamos como se muestra en la figura.
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Fig. 8 Grdfica de la funcioén f(t) = t

Se observa que el rango completo es T =4, por lo tanto, el medio rango L =2

Por ser una funcién par, b, =0; para determinar a,, se tiene que calcular la integral:

Q
1l

2 L nmt
Tfof(t)cos( 7 )dt

2

[ nme nt nt
sen + COS

[ nm it it
nmsen(nm)+cos(nmw)- —sen| — | —cos| —
2 2 2

__ n_ NT nT | nT
_( 1) 5 sen( 2) cos( 2)
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n a = 4 ( l)n_ﬂsen n_ ~ cos nm ’n>0 an
" onln? 2 )
0 L 2 |? 1.5
a, == f(t)dt= tar=1"| =p-1
n L 2
0 1 1
: 4 (—1)-1sen(i)-cos(1) 4 ~2(2+m)
n2 2 2 2 Tl:2 2 ‘]'[:2
? : 4 402)
(-1)*-msen(m)-cos(m)|= 1+1
411:2[ } 411:2[ ) 2252
-2(2+3
: ! (_1)3 3—nsen 3—11: - CoS 3_11: = 4 + 3n M
a 2 2 2 32n2 2 32 2
‘ 0
1 (- )4—411: Sen( n)—cos( 411:) - [1—1]
211:2 2 > 411:2
5 —_—
4 (1) 5T o[ ST ) Looef SE) ] 4 [y Sm] | 22Qe5m)
n? 2 2 5252 2 52 12
¢ 4 (-1)F 6—nsen(6—) —cos( 611:) __ ¢4 [1+1] ~4(2)
>n? 2 6212 6212
T A [y 75 gen[ T8 ) e 2 ) ot [y, 2m ] | 22Q2e7m)
2752 2 2 7211:2 2 7211:2
8 0
L PRI Sen(s_) _COS( Sn) 4 o]
2.2 > 522
’ : (-1)° O en| 2% | —cos| 22| |2 _|-1-2% —2(2+9m)
2q2 2 2 2 922 7 92 12
10 4(2
4 (-1 10w A0m | _ o 10 |- 4 Le1] (2 )2
1022 2 2 2 10272 T02x2
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f(t) = 0.75—4+2ncosn—t+ 8 cos1tt—4_6‘Jt cos?’nt—4_101t cossnt
12 2 22q2 322 2 5272 2
8 6t 4-14mw Tt 4+18w Ont 8 10wt
- cos - cos - cos + cos
6> 2 2 7?2 2 92 2 2 10%7w? 2
-y 1<t2

0s

Fig. 9 Gréfica de la serie trigonométrica de Fourier

b) Graficar su espectro en frecuencia.

El espectro en frecuencia se grafica con los coeficientes de la serie compleja

de Fouirier.
n c - an—bni ) a, c,
2
0 1.5 0.75
2
+1 -(2+m) -0.521
Tl:2

Academia de Matemdticas Avanzadas Pé4gina 30 de 33



Guia de Examen Extraordinario de Matematicas Avanzadas

+2 4 0.101
2272

+3 -(2+3m) 0.084
3272

+4 0 0

+5 -(2+5m) -0.072
5272

+6 -4 -0.011
62752

+7 -(2+7m) 0.041
7?72

+8 0 0

+9 -2(2+9m) -0.076
9272

+10 4(2) 0.008
10272
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= = e e e o Em = =
e e L

Fig. 10 Grafica del espectro de frecuencia

Problema 15

Determinar la anti-transformada de Fourier de la funcién y hacer un bosquejo de ella:

F-1_[_ 45m sen(-3w)
2 ()
Resolucion

La funcion seno es una funcién impar, por lo tanto, sen(-3w)=-sen(3w),
multiplicamos y dividimos con 3
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F-1_[_ 45 sen(-3w)
2 ()

Por otro lado se seba que

sen(aw )

F{kH(t+a)-kH(t-a))=2ak
aw

entonces

a=3,y 2ak-= 452n ;

457

despejando k =

Finalmente la anti-transformada de Fourier de la funcién es

OE lj" H(t+3)- BT H(e-3)
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